

FORJA DE MARINOS

La inauguración del curso de orientación marítima y pesquera, organizado por el Instituto Social de la Marina, para capacitar el número suficiente de maestros nacionales a fin de cubrir plazas de escuelas del litoral español, dice claro de cómo la política de mar de nuestro Estado es tan completa que no deja al margen esfuerzo alguno que contribuya a forjar la grandeza marítima que España necesita.

Un centenar de maestros seleccionados asisten al curso en que recibirán la especial preparación que les capacite, tanto para mantener vivo e incluso acrecentar el amor al mar en las juventudes que viven en el perfil costero, como para darles las enseñanzas primeras relativas a asuntos del mar y de la pesca. La presencia del Ministro de Trabajo, camarada Girón, y las palabras pronunciadas por el Comisario del Instituto de la Marina, han puesto de relieve la importancia del curso, que logrará un grupo de escogidos maestros destinados a llevar por los principales puertos pesqueros de la Patria una inapreciable educación en materias marítimas para orientación de la juventud, que, por los lugares de su residencia y por hija de marinos, tiene en el mar el natural camino para su trabajo y fortuna.

Esas escuelas especiales, a las que irán a servir esos maestros, bien pueden ser calificadas de formadoras teóricas de marinos para el cabotaje y la pesca. Y como despertadoras, orientadoras y animadoras de la afición a navegar, no hay duda de que serán iniciadoras en la forja de futuros intrépidos y capacitados capitanes de navío.

Ningún esfuerzo que sirva para volver a nuestra Patria su sentido y su aire marino, respetados, es descuidado por nuestro Estado, que sabe lo que significa para el provecho, para la seguridad y para la gloria de España, ser potente, por la potencia y el número de sus navíos, y por la cuidada preparación y amor a la profesión de sus marinos, en el gran mundo de las aguas, inagotable fuente de riqueza que casi circunda la Nación y camino para todos los continentes.

Ha comenzado en Méjico la Conferencia de los Ministros de Relaciones Exteriores americanos

Serán tratados principalmente asuntos económicos y sociales

La posición de la Argentina se presenta como uno de los problemas más delicados

MEJICO.—Se ha inaugurado la Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores americanos. Serán tratados principalmente asuntos económicos y sociales, pero la posición de la Argentina se presenta como uno de los problemas más delicados. En algunos medios autorizados se decía que si esto no era solucionado, la Conferencia podía ser considerada como fracasada.

MEJICO.—Han llegado al aeródromo de Balbuena, en un gigantesco avión plateado del ejército norteamericano, los ministros de Asuntos Exteriores de los Estados Unidos, el Brasil y Guatemala, Stettinius, Leao Velloso y Muñoz Neary respectivamente.—(Efe.)

MEJICO.—Poco después de su llegada a la capital mejicana para asistir a la Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores americanos, el ministro brasileño, Pedro Leao Velloso declaró a los periodistas que es nuestra sincera esperanza que de esta Conferencia salgan las naciones americanas más unidas que nunca en un bloque cuya influencia se deje sentir de manera contundente en la paz futura del mundo. Nuestra experiencia, como naciones amantes de la paz contribuirá, definitivamente, a la futura organización mundial.

La delegación brasileña —subrayó Leao Velloso— no presentará proposición alguna de carácter regional; todas ellas serán de interés continental y mundial.

Con referencia a las cuestiones que serán tratadas en la Conferencia, el ministro dijo: «Los problemas económicos que debemos resolver incluyen todos aquellos relacionados con materias primas. Procuraremos también conseguir un nivel de vida más alto, una mejor distribución de las riquezas y mayores beneficios de la educación, como objeto de asegurar que todos los hombres tengan el mínimo de comodidades indispensables a la dignidad humana. Adoptaremos medidas para acelerar el fin de la guerra contra Alemania y el Japón con la mayor contribución posible del continente americano al esfuerzo bélico común de las naciones unidas». Al ser interrogado acerca de la cuestión Argentina, Velloso contestó: «Creo que es mejor que no hablemos de la Argentina ahora».

El secretario de Estado norteamericano, Stettinius, quien durante el viaje de regreso de la Conferencia de Crimea recogió a los ministros brasileño y guatemalteco, declaró: «Esta conferencia puede contar con el total apoyo de los Estados Unidos a las medidas cooperativas encaminadas a mejorar y reforzar las relaciones interamericanas.» (Efe.)

MEJICO.—En la reunión preliminar de la Conferencia interamericana que se celebra en el castillo de Chapulaptec, la representación del Paraguay propuso que se sometiera a inmediata consideración el caso de la Argentina.—(Efe.)

La suerte de los obispos polacos en los territorios ocupados por los soviets es todavía desconocida

Siguen las persecuciones de antiguos miembros del ejército clandestino polaco

LONDRES.—La suerte de los obispos polacos en los territorios ocupados por los soviets es todavía desconocida, y se esperan ansiosamente informaciones tanto en el Vaticano como en los círculos polacos de Londres. Monseñor Romuald Albrzykowski, metropolitano de Vilna, fue liberado —según la Prensa soviética— hace ya algún tiempo de la prisión de Mariampol. Sin embargo, todavía no se sabe si ha regresado a su diócesis.

En cuanto a los otros obispos polacos la última noticia acerca de monseñor Adam Sapiecha, metropolitano de Cracovia, y jefe espiritual del Movimiento de resistencia polaco, y de monseñor Stanislaw Rospond, obispo de Saffragano, dice que estaban en Cracovia hasta la llegada del Ejército soviético. Monseñor Wladyslaw Eazowski, obispo de Varsovia, salió de la capital en ruinas cuando los nazis fueron evacuados por los alemanes, y estuvo más tarde en el campo de Pruszkow. Monseñor Beleslaw Twardowski arzobispo de Lemberg, estaba en esta ciudad antes de la llegada de los soviets. En sus diócesis respectivas, pero sin poder ejercer sus deberes pastorales, están los siguientes obispos: Monseñor Adolf Szelazek, de Luck; Wozciech Tomaka, de Wyszynski; Stanislaw Koska Lukowski, de Lomza; Selsaw Sokolowski, de Siedzce; Teodor Uchina, de Czestodowa; Kancza Marek, de Kiel; Enlorek, de Sandomier; monseñor Marian Leon Fulman, obispo de Lublin, de 78 años de edad, estaba en la prisión de Nowy Saz; monseñor Wladyslaw Bronislaw Kasinski y monseñor Kazimierz, ambos de la diócesis de Lodz, estaban en el campo de concentración de Suedobnow; monseñor Stanislaw Adamski, de Katowice, había sido trasladado de su diócesis a Varsovia.—(Efe.)

La actualidad española en los periódicos argentinos

BUENOS AIRES.—Los periódicos argentinos publican diversas informaciones de España relacionadas con el aumento registrado en el comercio de libros y su exportación. También dan cuenta de la botadura de pesqueros en los astilleros de Bilbao y del indulto concedido por Franco a 133 condenados a muerte, cuyas sentencias fueron conmutadas por la inmediata inferior.—(Efe.)

El estado de guerra entre Uruguay y los países del Eje

MONTEVIDEO.—La Cámara de Diputados ha aprobado un proyecto de ley que proclama el estado de guerra entre el Uruguay y las potencias del Eje. El Senado se reunirá hoy mismo para confirmar la decisión.—(Efe.)

MEJICO.—La Cámara de Diputados ha aprobado un proyecto de ley que proclama el estado de guerra entre el Uruguay y las potencias del Eje. El Senado se reunirá hoy mismo para confirmar la decisión.—(Efe.)

V Ejército norteamericano, al norte y noroeste de Poretta, quedaron detenidos ante nuestras posiciones. Se lucha en torno al monte Belvedere.

Formaciones de la aviación norteamericana realizaron ayer ataques de terror contra Nuremberg y Viena. Principalmente en Nuremberg, las bombas causaron víctimas entre la población y grandes daños en barrios residenciales. Durante la noche sufrieron ataques de aviones de combate británicos la capital, Dortmund y otras localidades de Renania y Westfalia.

Nuestros cazas y la artillería de la DCA han derribado 73 aviones, en su mayor parte bombarderos tetramotores; buena parte de ese éxito corresponde a nuestros cazas nocturnos.

Prosiguió el fuego de represalia contra Londres.—(Efe.)

El Consejo de Estado testimonia su firme adhesión al Caudillo

MADRID.—Esta mañana se ha reunido en sesión plenaria el Consejo de Estado, presidido por don Raimundo Fernández Cuesta. Actuó de secretario el que lo es del Alto organismo señor Martín Artajo. En la brevisima sesión, tomó posesión de su cargo de consejero don Bernardo de Almeida, que no pudo hacerlo en la sesión anterior. Seguidamente el Consejo de Estado en pleno se trasladó al Palacio de El Pardo, donde los consejeros fueron recibidos, en audiencia especial por S. E. el Jefe del Estado.

MADRID.—En su visita al Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos por el pleno del Consejo de Estado, el Presidente de este al-

to Tribunal camarada Fernández Cuesta, hizo presente al Caudillo la adhesión inquebrantable de todos los componentes del Consejo hacia la persona del Jefe del Estado. Su Excelencia contestó con palabras de afecto y reconocimiento, animándole a realizar su tarea con el mayor espíritu de justicia y patriotismo. El camarada Fernández Cuesta manifestó que una vez constituido el alto Tribunal con arreglo a la ley aprobada por las Cortes Españolas que reorganiza de una manera substancial el Consejo de Estado y una vez tomada posesión de sus cargos todos sus componentes era obligado esta visita de cortesía y adhesión al Jefe del Estado.

MEJICO.—En la reunión preliminar de la Conferencia interamericana que se celebra en el castillo de Chapulaptec, la representación del Paraguay propuso que se sometiera a inmediata consideración el caso de la Argentina.—(Efe.)

MEJICO.—En la reunión preliminar de la Conferencia interamericana que se celebra en el castillo de Chapulaptec, la representación del Paraguay propuso que se sometiera a inmediata consideración el caso de la Argentina.—(Efe.)

MEJICO.—En la reunión preliminar de la Conferencia interamericana que se celebra en el castillo de Chapulaptec, la representación del Paraguay propuso que se sometiera a inmediata consideración el caso de la Argentina.—(Efe.)

MEJICO.—En la reunión preliminar de la Conferencia interamericana que se celebra en el castillo de Chapulaptec, la representación del Paraguay propuso que se sometiera a inmediata consideración el caso de la Argentina.—(Efe.)

MEJICO.—En la reunión preliminar de la Conferencia interamericana que se celebra en el castillo de Chapulaptec, la representación del Paraguay propuso que se sometiera a inmediata consideración el caso de la Argentina.—(Efe.)

MEJICO.—En la reunión preliminar de la Conferencia interamericana que se celebra en el castillo de Chapulaptec, la representación del Paraguay propuso que se sometiera a inmediata consideración el caso de la Argentina.—(Efe.)

MEJICO.—En la reunión preliminar de la Conferencia interamericana que se celebra en el castillo de Chapulaptec, la representación del Paraguay propuso que se sometiera a inmediata consideración el caso de la Argentina.—(Efe.)

MEJICO.—En la reunión preliminar de la Conferencia interamericana que se celebra en el castillo de Chapulaptec, la representación del Paraguay propuso que se sometiera a inmediata consideración el caso de la Argentina.—(Efe.)

La ayuda de España a la población de Varsovia

MADRID.—A fines de noviembre de 1944, el Comité de mujeres polacas en España, presidido por la señora condesa Potocka, esposa del ministro de Polonia, dirigió a los españoles un llamamiento en el que se pedía ayuda para la población de Varsovia. El llamamiento ha sido apoyado por la prensa y encontró una gran comprensión por parte de la nación española. Gran número de personas, de las más ricas a las más pobres, acudió en su ayuda.

Frecuentemente, al local de la Cruz Roja polaca, Goya, 6, llegan obreros y gentes pobres para donar su óbolo para el fin propuesto. Desde que se hizo el llamamiento hasta la fecha ha sido recogida la cantidad de 70.000 pesetas y muchos donativos de conservas, medicamentos y ropa. Varias instituciones manifestaron su adhesión a esta causa. La ayuda con que la sociedad española acude en favor de la heroica población de Varsovia da prueba de la fuerte simpatía que une a los dos países, que, a pesar de la gran distancia que los separa, están próximas por su catolicismo y las tradiciones culturales y cristianas comunes, a toda la Europa occidental.

MEJICO.—En la reunión preliminar de la Conferencia interamericana que se celebra en el castillo de Chapulaptec, la representación del Paraguay propuso que se sometiera a inmediata consideración el caso de la Argentina.—(Efe.)

MEJICO.—En la reunión preliminar de la Conferencia interamericana que se celebra en el castillo de Chapulaptec, la representación del Paraguay propuso que se sometiera a inmediata consideración el caso de la Argentina.—(Efe.)

MEJICO.—En la reunión preliminar de la Conferencia interamericana que se celebra en el castillo de Chapulaptec, la representación del Paraguay propuso que se sometiera a inmediata consideración el caso de la Argentina.—(Efe.)

MEJICO.—En la reunión preliminar de la Conferencia interamericana que se celebra en el castillo de Chapulaptec, la representación del Paraguay propuso que se sometiera a inmediata consideración el caso de la Argentina.—(Efe.)

MEJICO.—En la reunión preliminar de la Conferencia interamericana que se celebra en el castillo de Chapulaptec, la representación del Paraguay propuso que se sometiera a inmediata consideración el caso de la Argentina.—(Efe.)

MEJICO.—En la reunión preliminar de la Conferencia interamericana que se celebra en el castillo de Chapulaptec, la representación del Paraguay propuso que se sometiera a inmediata consideración el caso de la Argentina.—(Efe.)

MEJICO.—En la reunión preliminar de la Conferencia interamericana que se celebra en el castillo de Chapulaptec, la representación del Paraguay propuso que se sometiera a inmediata consideración el caso de la Argentina.—(Efe.)

Comienza en Sofía la vista del proceso llamado de Katyn y Vinitza

SE OFIA.—Han comenzado las reuniones del Tribunal Popular para la vista del procesado relacionado con el asunto llamado de Katyn y Vinitza. Los acusados dos doctores profesores de la Facultad de Medicina, tres archimandritas y el exdirector de Propaganda Nacional búlgara, que fueron enviados por el Gobierno búlgaro para formar parte de la «cuestura internacional», emprendida entonces por los alemanes para esclarecer los asesinatos en masa de polacos.—(Efe.)

ATENAS.—La primera sesión de la vista contra los exministros colaboracionistas han sido impensadamente interrumpida al cabo de dos horas, al negar los defensores de Tsolakou la competencia del Tribunal. «Discutimos, dijeron, el derecho del Gobierno a modificar las bases constitucionales; según la Constitución, sólo la Cámara de Diputados puede constituirse en alto tribunal para juzgar a los exministros».

En las proximidades del edificio en que se celebraba la vista habían sido adoptadas grandes precauciones, y a cuantos entraban en él se cachero por si llevaban armas.—Efe.

ATENAS.—Los jefes de cuatro partidos políticos nacionales han publicado una declaración en la que precizan la instauración de la República en Grecia. Se trata de los partidos liberal, progresivo, agrario, democrata y democrata socialista, este último de nueva creación.—(Efe.)

PARIS.—Condenado a pena de muerte por un Tribunal de París, André de Messine, exjefe de Propaganda de la Legión francesa de voluntarios contra el bolchevismo, se ha negado a solicitar el indulto.—(Efe.)

SE LEVANTA LA SUSPENSION DE SEIS PERIODICOS DE ROMA

ROMA.—El jefe del Gobierno, Bonomi, ha anunciado la suspensión de seis periódicos de Roma, ordenada a causa de la escasez de papel. Los seis han reaparecido hoy. Uno de ellos había desafiado, ayer, el orden de suspensión publicándose por la tarde.

En los círculos periodísticos se afirma que las suspensiones fueron dictadas no por falta de papel, sino por presión de los comunistas sobre la Comisión Nacional de Prensa. Se añade que la intervención del Gobierno en materia de prensa amenaza con convertirse en una cuestión política que afecta a las relaciones entre Bonomi y los comunistas, los cuales, en unión de los católicos, liberales y socialistas, componen el Gobierno.—(Efe.)

MEJICO.—En la reunión preliminar de la Conferencia interamericana que se celebra en el castillo de Chapulaptec, la representación del Paraguay propuso que se sometiera a inmediata consideración el caso de la Argentina.—(Efe.)

MEJICO.—En la reunión preliminar de la Conferencia interamericana que se celebra en el castillo de Chapulaptec, la representación del Paraguay propuso que se sometiera a inmediata consideración el caso de la Argentina.—(Efe.)

LOS ALIADOS LIMPIAN LOS ULTIMOS FOCOS DE RESISTENCIA EN GOCH

Ocupación de Alstingen, Zinzigen, Hesseling y otras ciudades al Sur de Sarrebruk

GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO EN EL OESTE.—El comunicado del general Eisenhower, dice: «Entre el Rhin y el Mosá las fuerzas aliadas han rechazado los contraataques efectuados por la infantería y los carros enemigos en la zona del oeste de Calcar. En Goch, nuestras unidades proceden a la limpieza de los últimos focos de resistencia en la parte sur de la ciudad. Al este de la carretera de Goch a Calcar hemos conquistado los pueblos de Halvenboom y Buchholt. Desde que comenzó nuestro ataque en el sector norte, hemos capturado aproximadamente 10.000 prisioneros. Los tanques y las posiciones de artillería enemigas en Duren y 45 edificios fortificados en Buir, al noroeste, fueron atacados por nuestros cazabombarderos, que también actuaron contra las instalaciones ferroviarias cerca de Coblenza y en la región que rodea Kaiserlautern.

Nuestras fuerzas han entrado en Einscheid, unos seis kilómetros al medio al este de la intersección de la frontera germano-belgo-luxemburguesa donde encontraron fuego de armas portátiles y cañones autobombarderos y resistencia de las fortificaciones organizadas en las alturas próximas a la ciudad. Al sur de nuestras tropas han llegado a la carretera de Darsburg-Lutzkampen en una longitud de más de tres kilómetros al norte de Dahnen. En la zona de Vanden hemos entrado en Bivels. Al norte y al sudeste hemos limpiado de enemigos Oversgegen y hemos tomado Korterich. Nuestras unidades han ocupado también Stockem.

Unos ocho kilómetros al este los elementos aliados han cruzado por sorpresa el río Mosela al norte de Remich y han ocupado Winchering.

Homenaje al ministro de Educación Nacional y al director general de Enseñanza Profesional y Técnica

Para dicho acto se trasladaron a Madrid las autoridades de Lugo

MADRID.—A la una de la tarde, en el salón Gola, del Ministerio de Educación Nacional, tuvo lugar un homenaje rendido por las autoridades de Lugo a don José Ibáñez Martín, titular de dicho departamento, y a don Ramón Ferreiro, director general de Enseñanza Profesional y Técnica y gobernador civil de aquella provincia. El acto consistió en la imposición de la Medalla de Oro de la ciudad a dichas personalidades y en la entrega de un bastón de mando, adquirido por suscripción popular, al señor Ferreiro. Primeramente habló el alcalde de Lugo, don Manuel Portela, quien manifestó la profunda gratitud de aquella capital al ministro de Educación Nacional y al director general, procediendo después el gobernador civil señor Vallejo, a hacer entrega a éste del bastón que le regala la provincia.

Acto seguido, el director general de Enseñanza Profesional y Técnica agradeció el homenaje que se le rendía, dedicando cariñosas palabras de recuerdo y afecto para Lugo, después de enumerar los principales propósitos que le animan respecto al mejoramiento de los centros de enseñanza de aquella provincia, alentó a las autoridades a continuar con todo entusiasmo la labor que llevan a cabo, cumpliendo las consignas de nuestro Caudillo en pro de la cultura de España.

Con la comisión de autoridades de Lugo, asistieron a este acto el subsecretario y los directores generales del Departamento.

gen, mientras otras unidades han conquistado Talzen, justamente al norte de Remich y han avanzado hasta las inmediaciones de Rommelangen, unos seis kilómetros al suroeste de Sarrebruk. Más al sudeste, nuestras tropas han conquistado Weiten y proceden a la limpieza de Freudenberg. Se lucha duramente en Orscholz, tres kilómetros al sur de Weiten. Nuestros cazabombarderos machacaron las plazas fortificadas de Taben y Trassen.

En la cabeza de puente de Saarlautern nuestras tropas han rechazado un pequeño contraataque sin perder terreno. En los suburbios del sur de Forbach, se entabló una fuerte batalla al rodear nuestras tropas un punto fortificado enemigo. Al sur de Sarrebruk, nuestros elementos han ocupado varias ciudades, entre ellas Alstingen, Zinzigen, Hesseling y Gross Blittersdorf. Más al este, Klein Blittersdorf, en la orilla alemana del Sarre, ha quedado limpia de enemigos.

Los depósitos de abastecimiento próximos a Pirmasens y Landau y un tren cargado de vehículos cerca de Eutingen así como los centros ferroviarios de Haslach, Hausach y Bllingen, fueron atacados por nuestros cazabombarderos. Durante el día grandes fuerzas de bombarderos pesados escoltados por cazas, atacaron el centro ferroviario de Nuremberg. Los cazas de escolta derribaron cuatro aviones enemigos y atacaron aeródromos y objetivos ferroviarios del sur de Alemania. Destruyeron 39 aparatos enemigos en tierra y destruyeron o averiaron gran número de locomotoras y vagones. De todas las operaciones aéreas de ayer no han regresado 18 bombarderos y 24 cazas propios.

Anoche, escuadrillas muy numerosas de bombarderos pesados atacaron Dortmund. Los bombarderos ligeros operaron contra Berlín y la línea férrea del Ruhr y al oeste de esta zona.—(Efe.)

Eden responde en los Comunes a varias preguntas sobre el problema ruso-polaco

También se ha referido a otras cuestiones de la actualidad europea

LONDRES.—La línea Curzon ha sido aludida en la Cámara de los Comunes al preguntar el diputado conservador, profesor Savory, a Eden, qué evidencia tenía éste de que los habitantes de la parte situada al este de dicha línea desearan incorporarse a Rusia. Eden contestó: «La Cámara conoce, sin duda, la fuerza del movimiento nacional ucraniano, que existió durante muchos años en ese territorio; pero está claro que no se trata de un asunto en el que pueda esperarse que el Gobierno británico posea una evidencia de hechos.»

En respuesta a otra pregunta sobre el mismo tema Eden afirmó: «No es éste un problema puramente polaco-ruso. Sé que hay una gran mayoría ucraniana en esa región. El ministro insistió en la existencia de dicha mayoría ucraniana, al replicar al diputado laborista Stokes, que intervino en la discusión, y entonces, el mayor general sir Alfred Knox, conservador, preguntó a su vez: «¿No es eso rendirse a una política de fuerza? Esta pregunta quedó sin contestación.»

INFORMACION LOCAL

AVISOS Y NOTICIAS

NOTA del DIA

Cuando ayer atravesábamos el que podría ser — y quizá lo sea algún día — magnífico parque del Espolón, nos encontramos sobre el pavimento de los andenes del ángulo Suroeste unos troncos de árbol que, libres de ramaje y de raíces, yacían en posición horizontal, posición que todos ustedes saben no es la corriente para la finalidad habitual de los árboles en los parques: la de proporcionar sombra. Aquellos pobres «cadáveres» habían terminado su misión y, queridas que no, siempre causa un poco de pena ver derribados a los que fueron buenos mozos y dieron buena sombra, pero ya hemos dicho en alguna ocasión que los técnicos sabrán lo que hacen y cuando se les condena al hacha, razón habrá que lo aconseje.

Ya sabemos que muchos de los viejos que todavía se mantenían tiesos, acusaban sin duda alguna dolencia interna que restaba vigor y lozanía a sus copas. También sabemos que en la mayor parte de los casos los afectados suelen quedar encuadrados en el grupo de los incurables y es natural que se salga al paso de una vida lánguida y quizá peligrosa de contagio con una resolución tajante y enérgica. Pero, vayamos por partes. Una demolición sin sustitución inmediata, sería lamentable para ese magnífico paseo en el que debe acondicionarse todo en forma que no se desperdicie un rayo de sol invernal ni una posibilidad de buena sombra veraniega.

Suponemos que este detalle estará previsto y aunque no tenemos noticia concreta sobre el particular, no dudamos de que esta circunstancia será aprovechada para realizar, aunque solo sea en un pequeño sector, las obras proyectadas para convertir en un día más o menos lejano, nuestro Espolón en el espléndido paseo que se vislumbra a través del plano de...

RADIO LUZ-Mayor 115

Nuevas creaciones
IBERIA — INVICTA
TELEFUNKEN

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza
Delegación para la Rioja
Sucursal de Logroño
SUBASTA

El día 24 de febrero, a las CUATRO de la tarde, se celebrará una de ALHAJAS, en el Instituto Nacional de Enseñanza Media, de esta ciudad, sito en la calle de Muro de Cervantes.

En las oficinas del Establecimiento, Muro de la Mata, n.º 1, y Sagasta, n.º 2, se exhibirán al público, el día anterior a la subasta, los lotes que han de subastarse, y se facilitará la lista de los mismos, con los tipos en que salen a subasta.

EL DELEGADO.

finitivo logrado después de aquel concurso abierto entre arquitectos y que estuvo expuesto a la pública admiración. ¿No lo recuerdan ustedes?

Si, de paso, se atiende el ruego de las madres logroñesas sobre la restauración de las fuentes para niños, que un día no muy lejano alegraban al par que refrescaban las gargantas de las juguetonas criaturitas, se habrá ganado algo en comodidad para ese adecuado paraje de estancia y juegos infantiles.

En relación con el arbolado, un buen logroñés nos pregunta en amable carta si no es esta la época adecuada para plantaciones y trasplantes y nos señala el primer trozo de Vara de Rey, calle del Capitán Caona y otras varias urbanizadas o urbanizándose, como calles que están pidiendo a gritos unos arbolitos que puedan luego ofrecerse flamantes a la admiración de todos. Creemos que don M. G. tiene razón pero confiamos en que nuestro alcalde y colaboradores tendrán fijado un plan para satisfacer tales deseos y que quizá pronto podamos confirmarlo con las pruebas que se nos ofrezcan.

¡Atención a la fecha! Hoy, jueves, 22 de febrero, ¿qué ocurre en Logroño? Pues nada menos que la apertura de su célebre feria de ganados que a lo largo de muchos años ha adquirido extraordinario renombre.

Este año promete verse animadísima a juzgar por lo que ya pudimos advertir de vispera. Ayer entró en Logroño mucho ganado y las calles presentaban animado aspecto observándose la presencia de muchos forasteros. Por cierto que nunca habíamos visto tantos «gilianos» sobre todo tan bien «dardados». Se ve que prosperan y ello es buen síntoma.

R. de la C.

Pinturas. — Barnices. — Esmaltes, para todas las industrias.
DROGUERIA VIDORRETA.
Once de Junio, 3. Teléfono 1282.

SU PINTOR... CARMELO SEGURA.
Av. G. Franco, 36. TEL. 1566. Logroño.

En el Observatorio se registraron ayer los datos siguientes:
Presión máxima, 742.5; mínima, 740.9. Firme. Temperatura máxima, 13.3, a las 3.5 de la tarde; media, 10.5; mínima, 7.8, a las 3.20 de la mañana Sol 8 horas y 30 minutos. Viento, variable.

Para ser bella
PRODUCTOS DE BELLEZA
MARTENS

CARNE ECONOMICA
Carne primera ... 10.50 Ptas.
Carne segunda ... 8.50 Ptas.
Con hueso tercera ... 5.50 Ptas.
Pasto desde ... 3.50 Ptas.
CARNICERIAS, 13. «LA JUANITAN»
Para avisos y encargos: Teléf. 16-52.

En el Registro Civil han sido inscritos los nacimientos de Antonio Córdoba Megaña, Fernando Romeo Martínez, José María Sáiz Gallo, José María Guerra Martínez, José Ángel Alvaro Apellániz Biargo y José Luis Calvo García, y el matrimonio de José Ugalde San Millán, con Francisca Peseo Cristin.

ARBOLES FRUTALES
INJERTOS Y BARBADOS, ESTAGA Y ESTAQUILLA, PARRAS UVAS DE MESA, VIVEROS PROVEDO
Oficinas: General Mola, 88.

URALITA
CONCESIONARIO
Rogelio Berger

Hace 25 años

Comenzó oficialmente, con extraordinaria animación, la feria de ganados, llenándose la «cuatropea» en todo género de ganados, muchos de los cuales se salían de lo ordinario. Había magníficos ejemplares de caballos y mulas, especialmente en las cuadradas, siendo los precios de 2.000 a 4.500 pesetas. Se hicieron bastantes transacciones y se corrió mucho ganado, pues ya era sabido que en estas ferias eran pocas las ventas que se hacían hasta el último día.

Falleció el inspector médico de segunda clase de Sanidad Militar, don Nicanor Cilla, que desempeñó por espacio de muchos años el cargo de director del Hospital Militar de Logroño. El finado, que contaba con muchas amistades, era estimado por todos y gozaba del general afecto siendo su muerte sentidísima.

—En el Teatro de la Comedia, de Madrid, destinado a las grandes solemnidades artístico-musicales, dió un notable concierto nuestro paisano el violinista Celso Diaz, obteniendo un gran triunfo. La concurrencia fué extraordinaria, asistiendo también riojanos de todas las clases sociales, que aplaudieron frenéticamente al paisano.

Con el nombre de «Bar Ismael» abrió sus puertas al público un nuevo establecimiento de este género propiedad de don Ismael López, industrial muy acreditado en Berceo, de esta provincia y que buscando más amplios horizontes se establece en la capital, en la planta baja de San Bartolomé número 1, donde podrá encontrarse un Bar coquetón y modernamente instalado. Agradecemos la amable invitación y deseamos mucho éxito al nuevo «Bar Ismael».

Lenguas de bacalao
Plato exquisito y barato
CASA PIAZUELO. Gallarza, 16.

Con el fin de extirpar animales dañinos, ha sido autorizado e arrendatario del vedado de carne denominado «La Baranca», enclavado en el término municipal de Logroño, don Joaquín Herrero Ibañez para que pueda echar estricnina en dicha finca por un plazo que no podrá exceder de ocho días y dando comienzo a la operación el 24...

CERDOS
Dando CERDARINA en los primeros meses después del destete, se aseguran el apetito y el desarrollo. — Venta en Farmacias y Droguerías.

CRISTALES
CASA BERGASA

En la Cocina Económica entregaron ayer: A. S., en memoria de su madre (q. e. p. d.) 10 pesetas; los niños Jacinto Luis y Antonio Ignacio Garrigosa, en memoria de su abuelita (q. e. p. d.) 25 pesetas.

La Junta directiva da las gracias a los donantes.

Aparatos de radio
MARCAS NO SUPERADAS.
Ojalos y se convencerá.
FORTUNATO REDON

POR SUS BUENAS CALIDADES EVITA ENFERMEDADES.
LO ASEGURAN LOS ANCIANOS QUE TOMAN EL AGUA
Riva los Baños
TELEFONO 17-88.

¿TOSE USTED?
PREVENGASE A TIEMPO
CONTRA EL INVIERNO

Su médico le aconsejará probablemente el JARABE RAMI, poderoso remedio anti-infeccioso y sedante de la tos, cuya superioridad es reconocida desde la época de Pasteur.

JARABE RAMI

CINEMA DIANA
MAÑANA SENSACIONAL ESTRENO
PERFIDIA
Por MARGARET LOCKWOOD PILLIS CALVERT, JAMES MESON
Una historia llena de ternura, odio, amor y dolor, cuyo tema obsesiona al espectador; más impresionante que «Rebeca» y «Cumbres borrascosas».

CINEMA SOCIAL
Continúa desde las CINCO DE LA TARDE
LA CULPA DEL OTRO El detective y su compañera
Mercedes Vecino, Luis Prendes, F. Freyre de Andrade James Gleason, Zasu Pitts
PROGRAMA CONCIENZUDAMENTE ELEGIDO!!
INSUPERABLE, COMO ES NORMA DE ESTE SALON!!

Mañana, viernes, 2.º de Feria
SORPRENDENTE, MARAVILLOSO ESTRENO!
CAROLE LOMBARD · CARY GRANT · KAY FRANCIS
DOS MUJERES Y UN AMOR
DIRECTOR JOHN CROMWELL
LA ULTIMA PALABRA LA DICE SIEMPRE EL SOCIAL!
CAROLE LOMBARD — CARY GRANT — KAY FRANCIS
juntos en esta película excepcional.

Elvira García, esposa del peón de albañil, Máximo Fernández, ha dado a luz dos niñas, que con cuatro que ya tenía, la mayor de diez años, hacen la media docena.

Habita este pobre matrimonio en Ruavieja, 60, segundo piso, lo que ponemos en conocimiento de las personas caritativas por si desearan mandarle algún socorro.

Palacios
SASTRE-CAMISERO

NEVE GLICERINA
para cuidar el pelo y embellecer las manos y la cara
Newport DUEÑA DE VICTORIA 13

MODISTAS
BONITA COLECCION DE MODELOS EN «TUL» DE PARIS para Primavera y Verano.
Sara de Rousell
J. Santos Ascarza, I. R. 4.º (Trasera Castillo Dolores)

Se ruega la urgente presentación en el Negociado de Reclutamiento de este Excmo. Ayuntamiento, al objeto de enterarle de un asunto que le afecta, del mozo del remplazo de 1945, Isaac López Amillo, o en su defecto un familiar.

Aceite Brujo
Destruye los parásitos y sus gérmenes, evitando la reproducción.
NO MANCHA
De venta en Farmacias.
(C. S. n.º 3.667.)
REUMA: LINIMENTO MASAGIL
CONTRA LA SARNA: SARNICAL

A la avanzada edad de 78 años, dejó ayer de existir nuestra estimada convecina doña Tomasa Viguera Jubindo, que contaba con dilatadas relaciones y amistades, que sentirán su fallecimiento.

Reciban nuestro pésame sus apenados hijos Visitación Jesús y Argelies; hijos políticos, nietos y demás familiares.

NUOVA DROGUERIA
Metabisulfito 1333
Gallarza 14. Teléf. 1333

Desde la silla de paja o mesa de cocina, hasta el más lujoso comedor, dormitorio o estudio, le puede suministrar a Vd. Muebles Orto a unos precios más baratos que en ninguna plaza de España. Visite sus amplias y modernas exposiciones interiores, en Bretón de los Herreros, 17.

LUBRICANTES AMERICANOS
RUVEL
para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
IMPORTADOR
Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

Coñac sin rival.
Centenario
Terry

En el sorteo pro ciegos verificado ayer resultó premio del número 924. Los cuernos terminados a 24 están preñados con 250 pesetas cada uno.

URGENTE
Se venden vestidos fantasía y todos los géneros de modistería Pl. la Provincia, 2, 1.º, Vitoria.

HOY.-Cine Alhambra
(La pantalla de los éxitos)
CONTINUA desde las CINCO
ENTRADA UNICA: 2 Ptas.
La formidable producción MGM
Piloto de pruebas
con CLARK GABLE, MYRNA LOY, SPENCER TRACY y LIONEL BARRYMORE.
(Tolerada para menores)
LA MAS GRANDIOSA EPOPEYA DE AVIACION
MAÑANA, VIERNES
A las 7.30 (numerada) y 10.30
ESTRENO del formidable superfilm «Metro Goldwyn Mayer»

HOY.-Teatro Moderno
CONTINUA DESDE LAS CINCO
Monumental Programa Doble
El extraordinario «film»
LA CULPA FUE DEL TREN
IRASEMA DELIAN, la dulce ingenua de «A las nueve lección de química», vuelve a nuestras pantallas en una película divertidísima, secundada por CARLO CAMPANINI y PAOLO STOPA.

La grandiosa producción MGM
Se llevó mi corazón
Canciones... danzas... emoción...
Todo el hechizo y esplendor de Broadway. Con la encantadora JEANETTE MACDONALD y LEW AYRES.
NO-DO n.º 109.

HOY.-Frontón Beti-Jai
A las 7 de la tarde
En último lugar
TONI — PILAR
contra
GLORIA — ISABELITA
Noche a las 10.30
En último lugar
ANGELITA — MARIQUI
contra
PILARIN — ARANE II

Después de recibir las S S falleció ayer nuestra apreciada convecina doña Saturnina Blanco Ruiz, muy estimada del vecindario en general por su bondadoso y servicial carácter, contando con numerosas relaciones, que sentirán profundamente la triste noticia de su fallecimiento.

Descansen en paz y reciban nuestro pésame, sinceramente sentido, su apenado esposo don Laureano Torrealba; hijos, doña Justa doña Sabina, doña Bernardina, don Feliciano, maestro nacional, y doña Daniela; hijos políticos don Francisco Castellanos, don Moisés Torrealba, doña Felisa Tamayo y don Joaquín Cuesta; hermanas, nietos, sobrinos y demás deudos.

CONCRETA
SOLITE PROSPECTO GRATIS
LEDESMA-S. BILBAO

NARANJAS
NAVEL superior, a PESETA el kilo, SANGUINAS superiores, kilo y cuarto una peseta.
CONSTANTINO PEREZ, P. Abastos 2.

Ha sido nombrado médico forense de la Juzgado de Primera Instancia e Instructor de Torrecilla de Cameros don Juan Spone Castilla.

Calzados TUN
SOLO OCHO DIAS QUEDAN PARA APROVECHAR LA GRAN LIQUIDACION.
AVENIDA DE COLON, 13.

Anuncios oficiales
ARRIENDO DE LA PLAZA DE TOROS DE HARO
El Excmo. Ayuntamiento de Haro, saca a concurso el arriendo de la Plaza de Toros de la indicada ciudad, con arreglo al pliego de condiciones que puede ser consultado en la Secretaría municipal. El arriendo comprenderá desde el momento de hacer la adjudicación definitiva, hasta el día 20 de septiembre del año en curso. La renta ha sido fijada en la cantidad de MIL QUINIENTAS pesetas. Los pliegos de proposición, en sobre cerrado, podrán ser presentados en el Ayuntamiento hasta las doce de la mañana del día 12 del próximo mes de marzo, y su apertura se efectuará en el indicado día. Haro y febrero de 1945.
El Alcalde, Julio Sánchez Soto.

Ayuntamiento de Villalba de Rioja
El día 25 del actual, a las doce, tendrá lugar la subasta a público remate de 323 chopos, en lotes, bajo las condiciones que se exponrán de manifiesto.
El mismo día y hora, a pliego cerrado, tendrá lugar la subasta de 165 metros cuadrados de pared de mampostería, cuyo pliego de condiciones pueden ver en esta Alcaldía.
Villalba de Rioja, 18 febrero 1945.
El Alcalde.

Wallace BEERY
LEO CARRILLO
MARJORIE BAMBAL
ANN BAXTER
FUND de HIERRO
DIRECTOR: Richard Thorpe

Impresionante historia de los aventureros que extrajeron fabulosas fortunas del «Valle de la muerte».
WALLACE BEERY, luchando a brazo partido para arrancar el secreto al VALLE DE LA MUERTE.
Las típicas luchas del Oeste americano, que sólo se solucionaban a tiros.
(Exclusiva de este local)

Pompas Fúnebres Pastrana
LA SEÑORA
DONA SATURNINA BLANCO RUIZ
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 77 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su aflijido esposo, don Laureano Torrealba; hijos, doña Justa, doña Sabina, doña Bernardina, don Feliciano (Maestro nacional) y doña Daniela; hijos políticos, don Francisco Castellanos (Secretario del Sindicato de Riegos), don Moisés Torrealba, doña Felisa Tamayo y don Joaquín Cuesta; hermanas, doña Anita; nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y suplican una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 22 de febrero de 1945.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de Palacio.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, jueves, a las ONCE Y CUARTO.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, jueves, a las DOCE Y CUARTO.
CASA MORTUORIA.—Avenida del 12 Ligeró, núm. 11.

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
DONA MATILDE GOBANTES DULCE
FALLECIO EL DIA 23 DE FEBRERO DE 1944, A LOS 63 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.
Sus desconsolados hijos, Josefa, Matilde y Luis María Ortiz de Zárate y Gobantes; hermana, María Gobantes (ausente); hermanos políticos, Simona García, Isabel, Adolfo, Gloria y Mercedes Ortiz de Zárate, Julia Escandio y Natividad Fernández de Bobadilla; sobrinos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su alma y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MAÑANA, VIERNES, a las ONCE Y MEDIA, en la Parroquia de Santo Tomás, y a las MISAS GREGORIANAS que comenzarán el día 24, a las OCHO Y MEDIA, en el altar del Sagrado Corazón, por lo que quedarán muy agradecidos.
Haro, 22 de febrero de 1945.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

INFORMACION REGIONAL



Sección Femenina

CONCESION DE CARNETS Y CUMPLIMIENTO DEL SERVICIO SOCIAL.—ESCUELAS DE HOGAR. Desde hace dos años funciona en esta capital la Escuela del Hogar de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Dicha Escuela tiene como misión la capacitación teórica y práctica de la mujer española...

Frente de Juventudes

EMBLEMAS DE FUNDADORES DEL S. E. U. Las camaradas residentes en esta provincia, que se crean con derecho a obtener el carnet y emblema de fundador del S. E. U., lo solicitarán de la Jefatura Nacional a la mayor brevedad posible siempre que en ellos concurren alguna de las circunstancias que en dicha orden se especifican...

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS

SEMILLA DE REMOLACHA. Disponiendo esta hermandad sindical de Labradores y Ganaderos de remolacha forrajera roja «Peragis» y «Barava», se pone en conocimiento de todos los labradores que, a fin de efectuar el correspondiente pedido, deben pasarse por las oficinas de esta Hermandad (Barriocepo, 38).

Haro

21 de febrero. PETICION DE MARI.— Por el industrial vendedor de pescados de la plaza, don Alfredo Ollero y esposa, y para su hijo José Luis, capitán de Artillería y profesor de gimnasia del Ejército, con destino en Logroño, fue el pasado domingo solicitada, a doña Elisa González, viuda del que fué querido amigo nuestro...

Santo Domingo

20 de febrero. FERIA.— Con gran afluencia de forasteros y favorecidos con un tiempo primaveral, se han celebrado estas fiestas, durante las cuales ha habido gran número de transacciones. En el teatro calcaceño se han pasado «El maridito está loco» y «El abandono», destacando la segunda, que resultó muy agradable.

Muebles EL BARATO

Once de Junio, 5.— Teléfono 21-81. Tudelilla. DEFUNCIONES.— En el día de ayer, y tras penosa enfermedad, dejó de existir, a la edad de 81 años, Modesto Lujo Sáenz; y también, de una manera repentina, doña Eustaquia Ortega Bretón, de 69 años...

Laguna

18 de febrero. BODA.— En la iglesia parroquial de esta villa, y ante el altar de María Inmaculada, contrajeron matrimonio nial enlacada, el contrayente señorito Petra Sacristán y el simpático joven de Torre de Cameros, Jesús Sáenz, hermano del novio...

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo. ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ. MASTITIS. TRATAMIENTO SIN DRENAJE. Muro Carmez, 8-11, Tel. 2235 (C. S. P. n.º 35).

Roberto Bazán. Médico-Puericultor Enfermedades de la Infancia. Bretón de los Herreros, 17, 2.º. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Teléfono 12-53 (C.S.P. n.º 58).

F. ARANDA. (De la Maternidad de Madrid) ESPECIALISTA — PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Consulta diaria (menos los jueves), de 10 a 2 y de 4 a 6. C. Sotelo, 12. — Teléf. 13-62. (C. S. P. n.º 53).

Ernesto Martínez Iñiguez. MEDICINA GENERAL. CONSULTA. (C. S. P. n.º 67). Murrieta, 9, Pral.

Emilio Casas. Especialista en PIEL, SIFILIS Y VENEREAS. Muro Mata, 13. (C.S.P. n.º 12).

Amador Martínez Bernal. Ex-Ayudante Dr. Sáinz de Aja. Del Hospital San Juan de Dios. ESPECIALISTA. PIEL — SIFILIS — VENEREO. Calvo Sotelo, 2. — Teléf. 16-01. (C. S. P. n.º 55).

Próstata. - Riñón. - Vías urinarias. DOCTOR RENE DO. EX-AYUDANTE DEL PROFESOR PEÑA. MEDICO POR OPOSICION DE LA FACULTAD DE MEDICINA. Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL DE MADRID. CONSULTA en la CLINICA DE N.ª S.ª DEL PILAR, SABADOS, de 10 a 2. (C. S. P. n.º 90).

URBINA. CORAZON — PULMON. M. Villanueva, 2.º. Tel. 17-17. (C. S. P. n.º 49).

CLINICA OPERATORIA "Ntra. Sra. del PILAR". PASEO GONZALO DE BERCEO, 35. Teléfono 21-26. LOGROÑO. Cirujano jefe: D. EUGENIO RUIZ MIGUEL. Médico Director: D. CANDIDO MONTOYA (C. S. P. n.º 69).

F. RAMOS. MEDICINA INTERNA. G. Franco, 26. Tel. 2105. (CSP, 56). Pulmón. Corazón. A. IRIGOYEN. CALVO SOTELO, 4. Teléfono 16-07. (C. S. P. n.º 75).

SECCION RELIGIOSA. ACCION COTOLICA. Parroquia de Santiago. A las cuatro y media, circolo para señoras en el despacho parroquial. Se ruega la asistencia.

MUJERES DE ACCION COTOLICA. Reunión de estudio. Hoy, tarde, a las cuatro y media de la tarde, celebrará su reunión de estudio los centros de la Redonda y Santiago, el primero en su local, Gallarza, 2 primero, y el segundo, en lascerstia. Se ruega la puntual asistencia.

Audiencia. SENTENCIAS. Por la Sala de esta Audiencia han sido decretadas las sentencias siguientes: Absolviendo a Julio Gil Pavia del delito contra la salud pública de que se le acusaba, en causa del Juzgado de Logroño.

Arnedo. NOTICIAS VARIAS.— Todos los arnedanos que el pasado domingo se trasladaron a Logroño para presenciar el interesante partido de pelota de desafío entre los jugadores de ésta y los de Tudelilla, regresaron muy satisfechos del resultado obtenido.

Albelda. FALLECIMIENTO.— Ha dejado de existir el anciano y estimado vecino Cayo Gómez Caro, viéndose el entierro muy concurrido. A su esposa doña Isenta Benito, hijos y demás familia, nuestro pésame.

Hormilla. NOMBRAMIENTO.— Ha tomado posesión de esta escuela de niños el culto maestro, don Carmelo Lujo, que hasta ahora la regentó interinamente. También se hizo cargo de la escuela de niñas, doña Sara Rodríguez. Eñhorabuena a ambos.

Divicás negras de Aragón. RICO POSTRE Y ENTREMÉS. CASA PIAZUELO. Gallarza, 16.

ARBOLÉS FRUTALES. Olivos de rapidísimo fruto. Choppo lombardos, Rosales, Parras. VIVERO ANTONIO ALONSO. Avda. Portugal, 20. — Logroño.

Badillo. MURTE SENTIDA.— El día 12 tuvo lugar la conducción al cementerio del cadáver de doña Paula García. A sus familiares, mi sentido pésame.

Labraza. BODAS.— Han consagrado sus años en esta parroquia los jóvenes, don Isidro Martínez, de Viana, con la señorita de esta Patrocinio González, siendo padrino don Jaimeiro, hermano de la novia, y la bella señorita Ascensión Martínez, amigo de ambos.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES. ALMACEN muy ventilado, se arrienda en la calle de San Antón, 8, muy cerca de la Estación. Informes, Murrieta, 8, entresuelo, izquierda.

BUENA OCASION. Se vende en la Avenida Bailén, casa de planta baja, nueva construcción, entrega inmediata; consta de 4 habitaciones, comedor, dos despensas, cocina, w. c. y 100 m. de terreno al fondo; agua potable y alcantarillado, más 1.500 m. de solares dotados de los mismos servicios, desde 2500 ptas. el pie. Razón, Av. Portugal, 19, 1.º.

CASA de dos pisos, con solar, produciendo buen interés, se vende. Razón en Nueva Rioja. VENDO dos tiendas y piso entresuelo con gran patio, en sitio de gran provecho... y hermoso piso, 5 huecos, b. c. d. y 25.000 ptas.; éste, libre, C. Poza, Barriocepo, 26, 2.º.

NOVILLOS del país, pelo negro, de 3 a 4 años, inmejorables formas para toros sementaes, tiene dos y vende uno, a elegir, Alejandro Sáenz, en Villolada de Cameros. VACAS vendó 2 paridas de pocos días a otras de 24 litros, muy baratas, y otras dos a media leche, cubiertas. Juan Manuel. Carret. Villamediana.

ESTABLECIMIENTO bebidas y ultramarinos, traspásase. Razón, Paulino Ezcuzta, Sta. Gadea del Cid (Burgos). TRASPASO BAR centro capital, con vivienda. Bretón Herreros 33, 1.º. TRASPASO Pensión céntrica, confortables, Mayor, 49, Tienda.

VENTAS. BOCOYES. Se venden 50, envinados, transporte y medios bocoyes, barricas de 14, de 7 y 4 cántaras. Informes, Antonio Landaluze, en Haro. VENDO COMEDOR de talla, seminuevo. Razón en Nueva Rioja.

RADIO extracorta y normal, vendo. Razón, Mayor, 123, 2.º. BERZAS, Remolachas y un Brabán del 1, vendo. Razón, Teléfono 10-16. MUEBLES seminuevos, y Radio Philips 5 lámparas, vendo por ausencia. De 12 a 4. Calvo Sotelo, 36, 4.º.

SANTA MISION Muchacha! Muchacho!

Aunque es una vulgaridad... repetimos una vez más una gran vulgaridad (verdad):
«de los padres y madres de hoy, no es mucho lo que se puede esperar. ¡Puede tanto la rutina! ¡Cuesta tanto dar marcha atrás para desandar el camino!».

Los que son buenos, pues, seguirán siéndolo, que son bien pocos. Y lo mismo los medianos; y lo mismo, con poca diferencia, la mayor parte de los que en su conducta familiar se equivocaban. Las familias ya constituidas seguirán así probablemente en la inmensa mayoría de los casos. De las que vosotros hayáis de constituir habrá que esperar todo. Además, ya hoy la generación joven, en general, es mejor que la que le precedió, salvo en las aldeas. No vamos a detenernos en demostrarlo; porque las pruebas abundan. Hasta en las cárceles es más fácil convertir a los jóvenes. Lo dicen las estadísticas.

Y el fenómeno es general. Pues ya hace bastantes años lanzó un joven francés, literato, convertido, como un bocinazo de guerra, la frase que hizo fortuna: Pour nos grands-pères contre nos pères; es decir, a continuar la tradición cristiana de nuestros abuelos, rota por nuestros padres.

De las jóvenes con quienes vais acasando, tampoco, en general, se puede esperar mucho. «En general», decimos, pues las hay bellísimas. Pedid a Dios, que os toque una de éstas y hacéd lo posible por merecerlo.

La mujer, en general, va detrás del hombre, aunque luego suele llegar a mayores extremos. Cuando el hombre va por buen camino, ella también; y suele ser mejor que él. Y aferrada a lo suyo tarda más en malarse. De lo cual da buen testimonio la época anterior, de mujeres mejores que los hombres.

Mas cuando la mujer llega a malarse, como ocurre ahora, por haberse maleado el hombre primero, va también aquí más allá; y no es fácil, que ella rompa filas para volverse atrás y rehacerse. Y es que, como más impronable, está más influida por el ambiente, que llega a ejercer sobre ella una verdadera esclavitud. Podrá haber hombres que se rían y emancipen de la moda; pero mujeres...

Un caso. Comentaban hace poco, una fiesta aristocrática en una tertulia, en que había hombres y mujeres, y todos, es decir, unos y otras, convenían, en que los sombreros que llevaban las señoras eran todos horribles. «Pues entonces ¿por qué los llevan?» Preguntó candidamente. «Pues porque la moda es así», me replicó una señora, creyendo que con ello daba una razón. Con mujeres así ¿se podrá hacer algo? No harán siempre y por encima de todo lo que la moda les mande? ¿aunque eso sea feo? ¿aunque eso sea inmoral?...

Por eso hoy en muchos pueblos es más fácil organizar una juventud masculina que femenina. Y no es raro encontrar chicos serios y formales que se quejen de no poder encontrar fácilmente una novia formal y seria.

—¿Que muchos hombres vuelven al bien atraídos por sus mujeres? Qué duda cabe. Pero son esas mujeres no abundantes, que ahora están liquidándose; mujeres, que se «conservan» mejores que los hombres, que por el camino del mal se habían ido delante de ellas. A esas sí, les queda mucha tarea que hacer; y la Iglesia y la Patria se la agradecerán de veras.

Pero hoy, hasta por dignidad, sois vosotros jóvenes los que debéis dar la pauta para el bien a la familia, no por compromiso, no por tener paz con la mujer, sino por convicción. Y con toda la valentía que al hombre digno le corresponde. Que también los hay con pantalones, esclavos y bien esclavos del ambiente, esclavos y bien esclavos del que dirán...

Muchacha! Muchacho! El porvenir está en vuestras manos. Todos os miramos con ansiosa expectación. Por eso en la Santa Misión ocupáis un puesto muy destacado. Sois puntal. Base. Sois todo. Vuestros problemas serán tratados a fondo en la Santa Misión.

Reunión extraordinaria para las jóvenes de A. C.

Hoy jueves día 22, acudid todas las jóvenes que estais trabajando en la propaganda a domicilio para la Santa Misión a una reunión extraordinaria que tendrá lugar en el domicilio de A. C. de la Parroquia de la Redonda Gallarza, 2, 1.º, a las 7 en punto de la tarde.

El vocal de propaganda pro-Santa Misión, Rdo. P. Gúrpide, S. J. presidirá esta reunión en la que nos dará orientaciones para el último trabajo a realizar.

Se ruega a todas la más puntual asistencia.

Interesantes declaraciones del Presidente del Patronato Nacional de Presos

La creación de este organismo se debe a la iniciativa del Caudillo

BARCELONA.—El presidente del Patronato Nacional de Presos y Penados, don Tomás Eodas, que se encuentra en Barcelona, ha hecho a los periodistas locales las siguientes manifestaciones relativas al organismo que dirige:

«La creación del Patronato Nacional de Presos y Penados se debe enteramente a la iniciativa del Caudillo. Bajo la vigilante atención e inspección de Franco, esta obra, sin precedentes en España, y cuya originalidad ha trascendido al extranjero, está en sus comienzos, y la misión que en las últimas semanas me ha tenido en Barcelona y entre otras ciudades de España, no es más que el prólogo de la gran tarea a realizar.

El Patronato, tal y como lo concebí el Caudillo, es una institución constituida para los penados y sus familiares dentro de un concepto cristiano de la justicia. Trata de ser su refugio y alivio en todas sus necesidades y angustias. En nombre del Patronato se pedirá clemencia por sistema, clemencia para los presos que necesitan ayuda, para la protección de sus familias, inocentes muchas veces de toda falta cometida. El cumplimiento del precepto evangélico de amar al prójimo es nuestra norma. Bajo los auspicios personales del Caudillo, el Patronato ambiciona la recuperación de todos los españoles para España. Esta es la tarea en la que hemos puesto el corazón.

Con respecto a la labor realizada para el desempeño de ropas y útiles de trabajo, manifesté que el Patronato debe a la prensa y a la radio el haber dado a conocer con rapidez y eficacia a los beneficiarios este generoso rasgo del Caudillo, como asimismo debe en esta ocasión a las Cajas de Ahorros y Monte de Piedad de toda España, no sólo su aportación económica, sino el entusiasmo con que han ayudado a esta labor.

Tengo la seguridad de que hoy no quedará en España familia de preso o penado que no haya recibido estos beneficios, para cuya concesión se ha invertido cerca de un millón de pesetas. El Patronato viene en marcha también todo un sistema de visitas a los presos, y

«La Carta del Atlántico es una guía y no una regla» Declara Churchill en los Comunes

LONDRES.—El primer ministro, Churchill, ha declarado hoy en la Cámara de los Comunes: «La Carta del Atlántico es una guía y no una regla».

Esta declaración fue hecha por Churchill en una breve respuesta al diputado conservador Fetherick, que preguntó si el artículo segundo de la citada carta proclama que las potencias democráticas desean que no se produzcan cambios territoriales que no estén de acuerdo con la voluntad libremente expresada de los pueblos interesados. Fetherick aludía en su pregunta a Letonia, Lituania, Estonia y Polonia.—(Efe.)

«L'Humanité» protesta de la recogida del órgano del Comité polaco

PARIS.—El diario comunista «L'Humanité» anuncia que el órgano periodístico del Comité polaco de liberación nacional en Francia, «Niepodleglosc» ha sido recogido por la Policía en el norte de Francia, a pesar de haber sido autorizado por la censura. «L'Humanité» protesta aladamente contra este hecho, que califica de escandaloso.—(Efe.)

Las relaciones rusopolacas han sido examinadas en Moscú por Stalin y Molotof con los representantes del Comité de Lublin

ESTOCOLMO.—Una declaración oficial transmitida por el radio de Moscú, anuncia que Stalin y Molotof han conferenciado desde el 14 al 20 de febrero, en la capital soviética, con el presidente del Consejo Supremo Nacional polaco, Bierut; el jefe del Gobierno provisional polaco, Osobra-Morawski, y el comandante jefe de las fuerzas polacas, Ymierski. Fueron tratadas todas las cuestiones referentes a las relaciones rusopolacas. Asistieron a la entrevista el embajador soviético en Polonia, Ledebef, y el teniente general Chatilof, jefe de la Misión militar soviética en Varsovia.—(Efe.)

Avance general estadounidense por el centro de Iwo Jima Los norteamericanos han comenzado a desembarcar en las islas Soufre

CUARTEL GENERAL DE LA FLOTA NORTEAMERICANA DEL PACIFICO EN GUAM.—La infantería de Marina estadounidense ha realizado un avance general por el centro de Iwojima, en dirección al aeródromo número 2, de Motoyama. En 24 horas, la progresión fue de cerca de 650 metros, frente a furioso fuego de ametralladoras y proyectiles-cohete. Los últimos informes indican que la lucha en Iwojima es sangrienta como pocas.—(Efe.)

TOKIO.—En el ataque realizado contra Tokio el pasado lunes, han sido derribados 21 aviones adversarios. Dos de ellos cayeron por choques contra cazas japoneses, y las pérdidas niponas ascienden a cuatro aparatos. Los norteamericanos han comenzado a desembarcar el mismo lunes en las islas Soufre, del grupo de las Bonin, después de haber bombardeado, durante varios días, la isla Meut por buques y aviones. Aunque la guarnición japonesa se defendió encarnizadamente, el adversario logró desembarcar 10.000 hombres y cerca de 200 tanques.—(Efe.)

MANILA.—En la parte sur de Manila continúan los duros combates de aniquilamiento de los últimos reductos japoneses, que se ven restringidos a una zona de poco más de un kilómetro de largo por unos 750 metros de ancho, informa un correspondiente de la Prensa combinada americana.—(Efe.)

El Ministro de Hacienda japonés, sustituido

TOKIO.—El ministro de Hacienda japonés, Zichivata, ha dimitido, según anuncia la Agencia Domei. Yuichi Suciima, destacado financiero, ha sido designado para sustituirle.—(Efe.)

Llega a Teherán el nuevo embajador de Francia en Moscú

TEHERAN.—El nuevo embajador de Francia en Moscú, general Catroux, ha llegado a esta capital, donde ha sido recibido por el sha.—(Efe.)

El ministro de Trabajo inaugura en el Museo Naval un curso de orientación marítima y pesquera

MADRID.—Bajo la presidencia del ministro de Trabajo, camarada Girón, se ha celebrado esta mañana, en el Museo Naval, la inauguración de un curso de orientación marítima y pesquera, organizado por el Instituto Social de la Marina, para capacitar el número suficiente de maestros nacionales a fin de cubrir las vacantes de escuelas de orientación marítima y pesquera del litoral español. Los maestros que aprueben en este curso van de desempeñar en propiedad las indicadas escuelas de régimen especial, intensificando a la labor escolar las enseñanzas relativas a asuntos del mar y de la pesca a tenor con la política marinera y pesquera que interesa a España.

A este curso asisten un centenar de maestros nacionales seleccionados. Con el ministro de Trabajo ocuparon la presidencia el almirante Rapallo que ostentaba la representación de ministro de Marina; el subsecretario de Trabajo, el comisario y el subcomisario del Instituto Social de la Marina, director general de Pesca y otras personalidades.

El comisario del Instituto de la Marina pronunció unas palabras en las que hizo historia de las Cofradías y gremios y analizó su aspecto social, haciendo unas consideraciones acerca de la importancia del curso. Seguidamente el ministro de Trabajo declaró inaugurado el curso y por último, se cantó el «Canta al sol».

La esencia y el desarrollo del Movimiento son totalmente españoles

Por JUAN LARCH

El Movimiento fue, es y continuará siendo esencialmente español. Como español es el idioma que usamos y caracteriza nuestra cultura, no obstante tener raíces griegas, latinas y árabes, amén de otras influencias.

Esta continuada declaración de españolismo, sería superflua si no hubiese bastados intereses e ignorancias que van perpetuándose, las cuales pueden aprovecharse por quienes juzgan demasiado deplorable o tratan de sacar consecuencias de premisas traídas fuera de lugar e ilógicamente.

La historia de España ha sido siempre esencialmente particular, con influencias naturales, venidas del resto del mundo; pero con mayores influencias llevadas fuera.

De Italia, en cultura latina y renacentista, recibimos no poco antes de nuestro siglo de oro. Pero de volvimos con creces inspiraciones culturales, hasta el punto de que aun en el siglo XVIII, según la tradición italiana y los oradores, especialmente los sagrados, estaban fuertemente influenciados por la cultura española. Como hasta en pleno siglo XIX, en la corte de los Habsburgos vieneses, se continuaba observando la etiqueta española. O la Inglaterra, en los comienzos de su poderío recibía de España, primeramente por Vives, y luego por nuestros descubrimientos ultramarinos, hasta las más simples nociones de geografía, que únicamente pudo extender Huyot, ya a fines del siglo XVII, gran parte de España aprendiera.

Un profundo conocedor de la cultura portuguesa, Península, el historiador portugués Oliveira Martins, escribía con razón que de los caracteres de nuestro modo de ser provienen el ahecho de una civilización particular, original y noble. Nuestro Movimiento se caracteriza también por ser algo particular, original y no bíblico. Uno de los pensadores más profundos de nuestro Movimiento, Agustín del Río Cisneros, lo hacía notar, no ha mucho, en ocasión de contestar en un magnífico discurso el homenaje que se le tributaba por haberse concedido el premio «José Antonio» y remachaba, con insistencia nunca superflua ni cansadora, las diferencias que dan al Movimiento el sello especial, particular, original y noble.

Una de las particularidades del Movimiento es que no ha nacido como una imposición o una idea de un jefe. Nuestro Caudillo, es la encarnación ciertamente del Movimiento, pero no al modo como Napoleón, por ejemplo, que se erige en conductor militar, sino como don Pelayo, que surge providencialmente y es elevado sobre el paves y fundado el caudillaje que reunió el mando militar tanto como la dirección política, recogiendo la tradición para tener una base sólida en el pueblo español y las ansias de un futuro restaurador y aún inventor, forjador todo ello del desarrollo nacional hacia la unidad de nuestro destino.

Hacia notar igualmente Agustín del Río, otra característica especial de nuestro Movimiento, y es su matriz unitaria, no en el sentido centralista puramente administrativo, que sería cosa adjetiva, sino en lo que es sustancial, esto es en la espiritualidad del destino en lo universal, en lo que es el alma del Movimiento y que, como el alma humana que unifica la vida en la suprema síntesis del yo, de la personalidad distinta de toda otra cosa, al mismo Movimiento.

Desde los pensamientos de José Antonio, hasta las últimas manifestaciones legislativas de nuestras Cortes, lo nuestro, es esto, nuestro, sin confusión posible, aunque como obra humana, al fin, puede tener manifestaciones y aspectos humanos, europeos y expresiones actuales, tal como aun en lo clásico usamos los nombres vocablos y metáforas ultra modernas.

España fue original hasta en lo que tomaba de fuera. ¿Cómo iba ahora, al buscarse en las viejas raíces de la tradición, para afirmar su señoría, a negarse y degenerar, que es lo mismo que caer, si precisamente se levantó para avanzar y dominar a todo lo que la había hecho caer de señora de sus destinos en escasa de ideas, modas y prácticas extranjeras?

El Movimiento fue español, lo es y se mantendrá firmemente español. En ello está su vitalidad y su fuerza. Con atributo de eternidad, fuera accidentes de tiempo y circunstancias, como inspirado y basado en nuestro espiritualismo católico.

El ministro de Agricultura recibe al encargado de Negocios de Chile

MADRID.—El ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, recibió a primera hora de la tarde, en su despacho oficial, al encargado de Negocios de Chile, señor De la Barra, quien le presentó al delegado general de la Corporación de venta de salitre y yodo de Chile, don Florencio García. Iban acompañados del consejero comercial de la Embajada, señor Luna, que es también delegado del salitre en España y Portugal. La entrevista duró una media hora.

Bombardeo de Berchtesgaden

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL MEDITERRANEO.—Berchtesgaden, pueblo donde se halla la residencia particular de Hitler, ha sido bombardeado, por primera vez desde el comienzo de la guerra, por los aviones aliados del Mediterráneo Efectuaron el ataque bombardeo mediano y cazabombarderos.—(Efe.)

Centros Oficiales

Gobierno Civil
En el día de ayer, el Excmo. señor gobernador civil, camarada Martín Ballester, presidió la Junta de Defensa Pasiva y recibió, entre otras, las siguientes visitas: delegado provincial de Sindicatos y don Francisco Prado Lerena, señor alcalde de Tarazona, señor ayudante del Patrimonio Forestal del Estado, teniente alcalde y jefe local de Santo Domingo, R. P. Gúrpide, S. J., señores alcalde y secretario de Hormilleja y señores alcalde, teniente alcalde y jefe local de Huércanos.

SANCIONES
Por el Excmo. señor gobernador civil de la provincia han sido impuestas sanciones de CIEN pesetas a varios vecinos de Heice, por haber sido sorprendidos sus hijos, menores de 16 años, en un salón de baile público, de dicha localidad, y una multa de DOSCIEN pesetas al dueño de aquel salón de baile.

Gomaría General de Abastecimientos y Transportes
DELEGACION PROVINCIAL DE LOGRONO
Racionamiento en la capital correspondiente a la semana octava de la colección de cupones de la tarjeta de abastecimiento

A contar de hoy y hasta el día 6 del actual inclusive, se procederá a la distribución de los artículos que se expresan, previo corte de los cupones que se indican y precios únicos de venta al público que se señalan:

PARA ADULTOS
Aceite: a 1/4 de litro, con la tira II completa, a 125 pesetas.
Arroz: a 100 gramos, con la tira III y al precio de 0'30 pesetas.
Patatas: a dos kilos, contra la tira IV y precio de 1'55 pesetas.
Azúcar: a 100 gramos, con la tira V y precio de 0'40 pesetas (de importación).
Bacalao: a 250 gramos, con el cupón 3 de varios, a 2 pesetas.
Harina: a 200 gramos, con el cupón 4 de varios, a 0'70 pesetas.

PARA INFANTES
Aceite: a 1/4 de litro, con la tira II completa, a 125 pesetas.
Arroz: a 100 gramos, con la tira III y al precio de 0'30 pesetas.
Patatas: a 2 kilos, con la tira IV y precio de 1'55 pesetas.
Azúcar de importación: a 250 gramos con la tira V y precio de 0'90 pesetas.
Bacalao: a 250 gramos, con el cupón 3 de varios y precio de 2 pesetas.
Harina: a 200 gramos, con el cupón 4 de varios, y precio de 0'70 pesetas.

Del artículo harina quedan exceptuados los poseedores de cartillas maquileras.

El Gobernador Civil, Luis Martín Ballester y Costea.

Servicio Nacional del Trigo
PRECIOS DE HARINAS
Los precios de harinas aprobados

Oficina Reguladora de Adquisición de Productos Agrícolas

SECCION PATATA DE SIEMBRA
Adquisición de patatas de siembra seleccionada de las provincias de Alava y Burgos

Las entidades «Comercial Agrícola Patata de Siembra S. A.» y «Sociedad de Burgos productoras de patata seleccionada de siembra, disponen de 60.000 kilogramos de este tubérculo y variedad Arucea (Estimata), para su entrega a los distribuidores de esta provincia.

Las Hermandades de Labradores y almaceneros distribuidores autorizados, interesados en la adquisición de esta partida de patata de siembra, se personarán en las oficinas de esta sección, para adquirir la necesaria documentación antes del día 27 de febrero, advirtiéndose que no se admitirán peticiones formuladas posteriormente a esta fecha.

El Servicio Nacional de Patata de Siembra del Ministerio de Agricultura, ha concedido nuevamente patata de siembra seleccionada de la provincia de Alava, para adquirir en la «Caja de Ahorros de Vitoria», de las variedades Alava (Merkur) y Arucea (Estimata). Los peticionarios que la hayan solicitado en esta Sección, en la fecha señalada anteriormente, se presentarán a la mayor brevedad en las oficinas de la Jefatura Agronómica para recoger las autorizaciones necesarias.

Caja Nacional de Seguro de Enfermedad

Se ruega a los señores médicos que no han hecho efectivos los honorarios correspondientes al pasado mes de enero, presenten o envíen a esta delegación, dentro del mes actual, el recibo de ingresos profesionales, modelo oficial, para su abono y liquidación, en evitación de los retrasos correspondientes a la devolución de la nómina.

Patronato de Huérfanos

REPRESENTACION DE LOGRONO
Se ruega a todas las madres o tutores de huérfanos que perciban sus haberes por medios de esta Representación, y que todavía no lo hayan efectuado, se personen en el mismo hoy, jueves, día 22, por la mañana de diez a una, y por la tarde, de cuatro a cinco y media.

DEPORTES

FUTBOL
RETOS Y PARTIDOS
El Atlético Canalejas reta al Sagasta en el Prado, a las diez y media, para el domingo, alineando a Clavijo; Rosell, Paco, Egron, Loren, Gerardo, Veranc, Isidro, David y José.

El equipo najerino «V 1» reta al también de Najera «Fronesa», para jugar en el campo de La Solera el próximo domingo, día 23, a las cuatro de la tarde.

El Deportivo Fuenmayor cita para el día 25, en el campo de Fuenmayor, para jugar contra el «Ebro», a Jesús, Antonio, Goito, Arturo, Pepe, Valentín, Floren, Timo, Julio, Isidro y Matías.

El equipo Valvanera reta al primero de San José, en el campo del mismo, para hoy, jueves, a las cuatro y media, y alineará a Fernando; Fine, Hermoso; Torres, Orduño, Jelselito; Remón Garrido, Rodríguez, Goito y Espinosa.

El Sol Gorra reta al Deportivo de Fuenmayor para el domingo, a las cuatro, en Fuenmayor, alineando a Jiménez I; Peche, Jiménez II; Chita, Flo Ríos; Julio Ribera (Cacú) Roder y PIANO. Suplente, Moisés.

PIMP-POM

Terminada la primera fase final del campeonato provincial de pimplon, se ordena la presentación de todos los jugadores que han participado en ella, en la Delegación del Frente de Juventudes, de siete y media a ocho de la tarde de hoy, para un asunto de interés.

BALON-MANO

Los jugadores de balón-mano de los diversos equipos del Frente de Juventudes, se presentarán hoy, a las seis de la tarde, en el campo de deportes del Regimiento de Infantería, para efectuar un entrenamiento con vistas al campeonato de sector que se celebrará en Santander.

PELOTA

PARTIDOS Y QUINIELAS
Ayer fue la pareja Toni-Feli la que llevó los aplausos del público Jugador en las dos sesiones. Y en las dos premió el triunfo su magnífica labor, que, en la sesión de tarde, encontró en Arane I-Juaní, tan fuerte resistencia, que sólo pudo vencer por dos tantos, mediante que aún fue más reducida en el partido de noche, en el que solía

MADRID.—Esta mañana se ha jugado en el Estadio Metropolitano el partido de entrenamiento de la preselección española que actuará en Portugal. Los equipos presentaron la siguiente alineación:
Preseleccionados: Elizaguirre (Valencia); Millán (Granada), Aparicio (Atlético Aviación); Alconero (Sevilla), Ipiña (R. Madrid), Nando (Atlético de Bilbao); Epi (Valencia), Panizo, Zorra (Atlético de Bilbao), Alonso (Madrid), Gaiña (Atlético Bilbao).

Atlético Aviación: Guillermo; Mesa, Cobo; Gabillero, Germán, Cuena; Triando (Atlético Bilbao), Arencibia, Mundo (Valencia), Campos, Vázquez.

El equipo madrileño fue reforzado por Triando y Mundo. Los dos equipos actuaron en tiempos de media hora.

El primer tiempo terminó con empate a un tanto. El de los preseleccionados fue marcado por Zorra y el del Atlético Aviación fue logrado por Mundo.

En la segunda parte se marcó un gol por cada grupo, Mundo el del Atlético Aviación y Zorra el de los preseleccionados.

Los jugadores que se alinearon en el Atlético Aviación fueron siempre por delante en el marcador.

Entre los preseleccionados causaron buena impresión Elizaguirre y Zorra y después Aparicio. Como conjunto destacó por la traba de sus líneas y mejores combinaciones el Atlético Aviación. Su medio centro, Germán, jugó un poco más que Ipiña, y la línea media del Atlético Aviación se mostró ligeramente superior a sus adversarios.

Zorra gustó por sus remates, pero Mundo le superó, ya que a los remates unió una gran facilidad en el pase.